

2021年粤港澳大湾区深圳花展传来喜讯——

东莞园荣获“造园艺术大金奖”

广东建设报讯 记者刘洁报道：3月20日，2021年粤港澳大湾区深圳花展在深圳市仙湖植物园开幕。来自全球19个国家的435个参展机构和个人的参展作品亮相。经过专家和市民品评，东莞园荣获城市花园组最高奖项——“造园艺术大金奖”，东莞市同时获评“优秀组织奖”。

东莞市城市管理和综合执法局局长郭怀晋，副局长陈创业、陈世光，园林绿化科、市市政园林管理中心负责人受邀参加了花展开幕仪式。

据介绍，东莞园以“追梦者”为名，以科技和梦想为设计灵感，融入了莞味十足的自然、人文、科技元素，并通过互动体验，勾勒出自然和谐、文明智慧、幸福宜居的追梦之城。

走进东莞园，花园的入口处是年轮印象，寓意着千年莞邑的历史厚重，每一个树截面上都标有东莞的城市殊荣。步入花园即可看见花山瀑布，采用传统掇山理水的手法用丰富的盆栽植物为原材料造山，并情景再现了“黄旗山上挂灯笼”；山水之旁设置有智能控制台，球体表面已涂有手印，轻轻触摸就能听到鸟语叽叽、看到云雾缭绕的景象；花园的中心C位是“智慧之树”，三座逐梦的智能云梯托起树冠，松山湖材料试验室、散裂中子源、滨海湾新区等镜面不锈钢材质的树叶上镌刻着的名字明亮闪

烁，代言着东莞的高质量发展；花园的出口处是一个高铁造型的巨大立体绿雕，这是开往春天的时代列车，寓意东莞将在新时代改革开放的大潮中向着湾区都市品质东莞的战略目标昂扬奋进，为实现中华民族伟大复兴贡献东莞力量。

此次花展以月季为主题花卉，东莞园共摆放了50多种盆栽植物，其中月季过20种，以“自由精神”为代表且多为欧月，蓝紫粉白色系为主色调梦幻，符合追梦主题。

东莞市市政园林管理中心主任祁笑满表示，东莞花园不仅造景精美，还以“科技、梦想”为灵感，融入“莞邑山水、莞香文化、智能科技、时代列车”等元素，表达了东莞人民团结拼搏、厚德务实、敢闯敢试、争当新时代追梦者和圆梦人的进取精神，这是东莞花园拿到“造园艺术大金奖”的重要原因。

据了解，近年来，东莞竭力打造园林环绕的诗意生活，新建一大批城市公园并推动城镇景观改造升级，实现一村一景点、一镇一精品公园。东莞植物园一期工程、东莞大道绿脉提升工程、168条彩色林带、1199个街头小景相继竣工，串珠成链，绣出美丽东莞。东莞市已有11个镇获得国家或省园林城镇称号。

东莞市城市管理和综合执法局负责人表示，此次参展是展示东莞园林



东莞园“智能控制台”伸手触摸可听见鸟语叽叽，展现云雾缭绕的景象。

造景的窗口，未来东莞园林会多走出去，同时，引进来更多精品的景观，并探索在本土举办大型花展，让花园文化在城市品质中发挥更好的作用，让文化造景、园林绿化书写东莞高质量发展新动能。

2021年粤港澳大湾区深圳花展畅游

期间，可以近距离欣赏到国际著名园艺大师倾情打造的8座国际花园，现场观摩国内外顶级花艺师的花艺作品。同时，香港、广州、成都、珠海、东莞、深圳等城市精心打造的融合城市文化、发展理念、先进科技的城市花园同台竞技。

广州住建局随机抽查24项结建人防工程图纸

3个项目涉嫌违反有关标准或规定

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员穗建报道：3月15日，广州市住房和城乡建设局公布了《关于2020年度全市结建人防工程设计审图质量检查情况的通报》。该局通过开展4次结建人防工程施工图检查工作，在检查中发现，24个项目中有3个项目涉嫌违反工程建设强制性标准或原则性规定。

涉嫌违反工程建设强制性标准或原则性规定项目存在的情况为：某酒店项目防空地下室人防门的等级使用错误、负三层无梁楼板配筋率不足；某养老服务基地项目防空地下室防护单元之间未用双向受力的人防门，门框墙配筋率不足；某生

物科技有限公司厂房、仓库、宿舍楼及附属设施工程防空地下室与人防区相邻的非人防区顶板底面高出室外地平面。

同时，在检查中还发现了存在的普遍性问题，如建筑专业问题、结构专业问题、通风专业问题、给排水专业问题、电气专业问题等。其中，结构专业存在的问题为：一是防护单元主要出入口的结构加固范围不全；二是门框墙配筋率不足、钢筋锚固不符合人防构造要求；三是人防区无梁楼板有局部配筋不足；四是人防拉结筋标注不到位。

据悉，广州市住房城乡建设局通过“广东省房屋建筑和市政基础设施工程数

字化审查管理系统”对2019年已通过施工图审查的24项结建人防工程的图纸进行随机抽取。这些图纸涉及广州市各行政区，人防面积约为13万平方米，共74个防护单元。对检查中发现的问题，《通报》要求有关单位于4月30日前将整改情况报各区结建人防主管部门，各区结建人防主管部门于6月30日前将整改情况报送广州住房城乡建设局。

对于下一步工作，广州市住房城乡建设局有关负责人表示，今年将在结建人防工程设计、审图阶段，强化事中事后监管，持续开展结建人防工程施工图审查抽查工作，促进人防工程设计、审

图质量全面提高。

并表示，各建设单位要切实履行落实主体责任，针对检查发现的问题，组织相关设计单位、施工图审查机构、施工单位，对照检查发现的问题进行整改，并对可能正在施工的部位进行返工整改。各设计单位要认真履行设计主体责任，认真分析查找原因，举一反三，引以为戒。同时要尽快组织排查承接的其他工程设计项目可能存在的质量问题，及时进行整改；各施工图审查机构要切实履行审查职责，加强内部技术管理，严格落实岗位职责和签章制度，强化审查责任，真正把好工程设计质量关。

诗歌音乐微电影《送你一朵小黄花》在全网发布

90后工地爱情故事被搬上银幕

广东建设报讯 记者曾建业，通讯员肖明葵、洪彦彬、张帮喜、何威报道：近日，一部反映90后工地年轻人爱情故事的诗歌音乐微电影《送你一朵小黄花》在全网发布，同步发行的还有主题曲《送你一朵小黄花》。

该部微电影由中交四航局广州白云治水工地建设者自编自演，讲述的是一对90后年轻人在工地相遇、相识、相爱，在追求事业与爱情的同时，积极追求政治上进步的故事。影片全片没有一句演员对话，只有优美的画面和迷人的

散文诗，却让人在和美的歌曲，诗、乐、歌、景中感受工地才子佳人的水乳相融。

“这部微电影，是近年来难得的工地题材的优秀爱情文艺作品，将我们新时代90后工地年轻人追求爱情与幸福，并为之奋斗的故事搬上了银幕。一直以来，施工一线年轻人的婚恋是我们企业关心的一件大事。”中交四航局第一工程有限公司党委书记陈国良不无感慨地说：“我们的技术员、工程师常年漂泊在外，奋斗在工地，找对象、谈恋爱和结婚成家是他们人生的一件大事。虽然野外施

工，风吹日晒，工作条件相对艰苦，但项目部注重人文关怀，注重营区建设，许多工地营区像花园一样环境优美，这给未婚的年轻人创造了很好的工作生活环境。”

据悉，该部微电影系由中国交通建设集团有限公司指导，中交第四航务工程局有限公司、中交四航局第一工程有限公司、中交四航局广州白云水务项目部与秋月诗社、广东共赢影视传媒及优映传媒共同出品，由国务院国资委社会主义核心价值观主题微电影一等奖作品

《路》的原班人马创作摄制，开国元帅刘伯承之子，著名军旅书画家、诗人、编剧刘蒙将军题写了微电影片名和同名主题歌《送你一朵小黄花》，刘蒙和中交集团党委宣传部执行部长田菊芳，中交四航局原党委副书记、秋月诗社总顾问阮祥发担任了影片顾问。

工地上不仅有钢筋、混凝土和机器的轰鸣声，还有甜美的爱情、诗和远方。时代发展到今天，施工一线的建筑人孜孜以求追求事业上的进步、追求甜蜜的爱情，充满着无限的活力与浪漫。